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Έκκληση ευρωπαϊκών αυτοκινητοβιομηχανιών
προς Ντ. Τράμπ για τους δασμούς στις εξαγωγές
οχημάτων

2018/03/06 18:00 στην κατηγορία ΓΝΩΜΗ

Να εγκαταλείψει τα σχέδιά του για επιβολή δασμών στις εισαγωγές αυτοκινήτων από
την Ευρωπαϊκή Ένωση, ζητούν από τον Αμερικανό πρόεδρο Ντόναλντ Τράμπ, μεγάλες
κατασκευάστριες αυτοκινήτων της Ευρώπης.

Σύμφωνα με το CNBC, ένας κλιμακούμενος λεκτικός πόλεμος ανάμεσα σε ΕΕ και ΗΠΑ
ξεκίνησε όταν ο Τράμπ ανακοίνωσε τα σχέδιά του να επιβάλει δασμούς στις
εισαγωγές χάλυβα και αλουμινίου.

Σύμφωνα με τον ίδιο, «πολύ ηλίθιες» εμπορικές συμφωνίες επέτρεψαν σε χώρες ανά
τον κόσμο να επωφεληθούν από την μεγαλύτερη οικονομία του πλανήτη.

Όπως είναι φυσικό το σχόλιο Τράμπ προκάλεσε την άμεση απάντηση των εμπορικών
εταίρων των ΗΠΑ, καθώς και την έντονη κριτική τόσο από το Διεθνές Νομισματικό
Ταμείο (ΔΝΤ) όσο και από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου (ΠΟΕ).

«Προτείνω να σταματήσουμε να συμπεριφερόμαστε μία σου και μία μου, ώστε η πίεσή
μας να επιστρέψει στα κανονικά επίπεδα (και) να καθίσουμε όλοι να βρούμε έναν
τρόπο επίλυσης αυτού του ζητήματος», δήλωσε ο CEO της Fiat Chrysler Sergio
Marchionne.

Ο ίδιος συμπλήρωσε, «δεν νομίζω ότι πρέπει να το κλιμακώσουμε σε έναν πλήρη
εμπορικό πόλεμο».

Αποφασισμένη να (αντι)δράσει η Ευρώπη

Λίγο μετά την θέσπιση δασμών από τον πρόεδρο των ΗΠΑ, οι επικεφαλής κρατών της
ΕΕ υπεύθυνοι για το εμπόριο προχώρησαν σε σχέδια για το αν θα επιβάλουν ή όχι
φόρο 25% επί των περίπου 3,5 δισ. δολ. εισαγόμενων αμερικανικών προϊόντων,
ανέφερε το Reuters.

Ο πρόεδρος της Κομισιόν Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ είχε προηγουμένως υποσχεθεί να
αντιδράσει αποφασιστικά στις απειλές Τράμπ.



«Εάν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θέλει να αυξήσει περαιτέρω τους ήδη μαζικούς δασμούς
και τα εμπόδια στις εταιρείες των ΗΠΑ που δραστηριοποιούνται εκεί, απλώς θα
επιβάλλουμε φόρο στα αυτοκίνητά τους που εισάγονται ελεύθερα στις ΗΠΑ»,
αντέτεινε ο Τράμπ μέσω του λογαριασμού του στο Twitter.

Αυτό θα μπορούσε να προκαλέσει πρόβλημα στους ευρωπαίους κατασκευαστές
αυτοκινήτων δεδομένου ότι πολλές από τις πιο δημοφιλείς μάρκες της ηπείρου έχουν
ένα σημαντικό αποτύπωμα κατασκευής στις ΗΠΑ.

Ένας εμπορικός πόλεμος θα ήταν «πολύ κακός»

«Το ελεύθερο και δίκαιο εμπόριο είναι το καλύτερο για όλες τις κοινωνίες και στο
τέλος της ημέρας αποδίδει κερδοφόρες ευκαιρίες. Ελπίζω ότι οι πολιτικοί θα το
σκεφτούν πραγματικά και θα δημιουργήσουν κερδοφόρες καταστάσεις για τις
κοινωνίες τους», δήλωσε ο Ralf Speth, διευθύνων σύμβουλος της Jaguar Land Rover,
δήλωσε στο CNBC.

Ο Speth δήλωσε ότι είναι αδύνατο να ανησυχεί για την προοπτική ενός 
εμπορικού πολέμου στη φάση αυτή, διότι δεν υπάρχουν διαθέσιμες πληροφορίες
για το πώς αυτός θα εκδηλώνονταν.

Από την πλευρά του ο Hakan Samuelsson, διευθύνων σύμβουλος της Volvo Cars,
τονίζει ότι «αν πραγματικά το σκεφτείτε, νομίζω ότι όλοι θα συνειδητοποιήσουν ότι
το ελεύθερο εμπόριο και η ανοικτή στάση είναι επωφελής για όλους».

Όταν ερωτήθηκε από το CNBC σε ποιο βαθμό θα μπορούσαν να υποστούν βλάβη οι
υπερατλαντικές επιχειρηματικές δραστηριότητες της σουηδικής
αυτοκινητοβιομηχανίας, ο Samuelsson δήλωσε ότι «θα ήταν πολύ κακό, φυσικά, αλλά
πιστεύω ότι είναι πολύ νωρίς για να κάνουμε εικασίες για κάτι τέτοιο».

Ο διευθύνων σύμβουλος της VW Group δήλωσε ότι «αξιολογεί ήρεμα» την 
κατάσταση και ότι είναι διατεθειμένος να λάβει τις «απαραίτητες αποφάσεις». Ο
Matthias Mueller πρόσθεσε ότι αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει λόγος για αντίδραση στην
απειλή πρόσθετων φόρων επί των ευρωπαϊκών πωλήσεων αυτοκινήτων στις ΗΠΑ.
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